



Martín, (izquierda), con el embajador de Filipinas, Joseph Bernardo Medina, el pasado mes de septiembre en Viduerna, durante el homenaje al cabo García Quijano. / MERCHE DE LA FUENTE

Palencia, Carrión, Santibáñez y Viduerna serán las sedes del hermanamiento con Filipinas

La Fiesta de la Amistad Hispano Filipina recordará al cabo García Quijano y al arzobispo Benavides

ISABEL CALLE PALENCIA

La capital palentina y las localidades de Carrión de los Condes, Santibáñez y Viduerna de la Peña se convertirán este fin de semana en las principales sedes del hermanamiento entre Palencia y la provincia filipina de Aurora, unos actos de carácter institucional que han promovido la Diputación y la provincia filipina de Aurora (Isla de Luzón) con el fin de estrechar lazos de amistad y de cooperación entre ambas provincias.

Palencia y Aurora están unidas para siempre en la historia por el

recuerdo y la gesta de dos palentinos ilustres: el cabo Jesús García Quijano, natural de Viduerna de la Peña, que junto con otros militares protagonizó la hazaña de 'Los últimos de Filipinas' en 1898 en Baler, capital de Aurora, y el arzobispo Miguel de Benavides, natural de Carrión de los Condes, fundador de la Universidad de Santo Tomás de Manila, la más antigua de Asia, y del que ahora se cumplen cuatro siglos de su muerte.

El recuerdo y el reconocimiento a ambos personajes palentinos ha impulsado este hermanamiento cultural, cuyos actos más importantes se celebrarán el próximo viernes, jornada en la que también se conmemorará este año en Palencia la Fiesta de la Amistad Hispano-Filipina. Desde el año 2003, esta efemérides también se ha celebrado en Madrid (2003), Sevilla y Marbella (2004) y Molina de Aragón (Guadalajara), el pasado año.

El presidente de la Diputación, Enrique Martín, presentó ayer los actos institucionales del hermanamiento con la provincia de Aurora y de la Fiesta de la Amistad Hispano-Filipina, en una conferencia de prensa en la que también estuvieron los alcaldes de Carrión de los Condes y de Santibáñez de la Peña, Javier Villafruela y Julián Gutiérrez, respectivamente; el presidente de la junta vecinal de Viduerna de la Peña, Raúl de Arriba, y el dele-

gado de la Junta, José María Hernández. Martín mostró su confianza en que el hermanamiento con Aurora sirva para fomentar las relaciones culturales, comerciales, turísticas y de conocimiento mutuo. A los actos institucionales también asistirá la gobernadora de esta provincia filipina, Bellaflor A. Castillo, y el senador Edgardo Angara, promotor de la Ley Republic del 5 de febrero del 2003, que declaró el 30 de junio como Fiesta de la Amistad Hispano-Filipina en memoria de la gesta universal del sitio de Baler.

La gobernadora de Aurora acudirá a los actos de hermanamiento

Martín agradeció también el apoyo que ha prestado la Embajada de Filipinas para que se celebre este hermanamiento cultural, al igual que a la Junta de Castilla y León, al Ministerio de Defensa, que colaborará con la organización de una parada militar junto al Monumento a la Concordia Hispano-Filipina, que se sitúa en la localidad palentina de Viduerna de la Peña desde septiembre del pasado año en que se inauguró la escultura en memoria y homenaje al cabo García Quijano.

Por su parte, el alcalde de Carrión de los Condes consideró el hermanamiento un acto de reconocimiento a la figura del arzobispo carrionés Miguel de Benavides, nacido en 1552, que además de fundar la Universidad de Manila escribió una gramática en chino y llevó la evangelización cristiana a este país asiático. Por ello, Carrión le dedicará hoy distintos actos de reconocimiento, además de los que promueve la Diputación.

Asimismo, el alcalde de Santibáñez y el presidente de la junta vecinal de Viduerna también se mostraron muy satisfechos de esta iniciativa, que permitirá que Palencia y Aurora recuerden juntas a un militar que ha hecho famoso al pueblo de Viduerna.

PROGRAMA

VIERNES, DÍA 30 (PALENCIA)

- ▶ **11.30:** Acto institucional de hermanamiento entre la Diputación de Palencia, que preside Enrique Martín, y la provincia filipina de Aurora, representada por su gobernadora, Bellaflor A. Castillo, y el senador Edgardo Angara. (Palacio Provincial).
- ▶ **13.00:** Inauguración de la exposición de dibujos y fotografías de artistas filipinos. (Diputación).
- ▶ **20.00:** Vídeo forum sobre las relaciones históricas y actuales entre España y Filipinas, con varias proyecciones. (Auditorio de Caja España).

SÁBADO, DÍA 1 (CARRIÓN)

- ▶ **12.30:** Misa de hermanamiento y en memoria de los carrioneses relacionados con Filipinas. (Iglesia de San Andrés).
- ▶ **13.30:** Inauguración de la escultura de Miguel de Benavides. (Plaza de San Andrés).
- ▶ **14.00:** Inauguración de la exposición 'Entre Castilla y Filipinas: 400 años'. (Iglesia de San Julián).
- ▶ **20.30:** Actuación de la Agrupación Musical Santa María del Camino y de las pianistas filipinas Victoria Francisco y Dorothy Uytensu. (Teatro Sarabia).

DOMINGO, DÍA 2 (SANTIBÁÑEZ)

- ▶ **11.00:** Pleno municipal extraordinario para el nombramiento de la gobernadora de Aurora y del senador Edgardo Angara como hijos adoptivos del municipio.

DOMINGO, DÍA 2 (VIDUERNA)

- ▶ **12.00:** Ofrenda floral en el cementerio al cabo Jesús García Quijano, con parada militar del Ejército de España junto al Monumento a la Concordia Hispano-Filipina.

DOMINGO, DÍA 2 (CARRIÓN)

- ▶ **00.00:** Vídeo fórum con la proyección de la película 'Los últimos de Filipinas' y el reportaje 'Los hijos de Baler', de Televisión Española, moderado por el guionista Jesús Valbuena, bisnieto del cabo García Quijano, y de otros descendientes de los héroes de Baler durante la contienda de 1898.



El Palacio Provincial, con la nueva iluminación. / M. DE LA FUENTE

El PSOE califica de exceso que se gasten otros 330.000 euros en iluminar el Palacio Provincial

Guerrero sostiene que se han destinado 1,2 millones de euros al edificio provincial

EL NORTE PALENCIA

El portavoz socialista en la Diputación, Jesús Guerrero, calificó de exceso que el equipo de gobierno del Grupo Popular destine otros 330.000 euros en la iluminación del Palacio Provincial. Los socialistas consideran que no resulta prioritario «seguir gastando importantes recursos en este edificio cuando más de veinte pueblos de la provincia estarán

sin Planes Provinciales de Obras en este año y muchos de ellos no han conocido obra alguna en todo el mandato», asegura el portavoz.

Según los cálculos de Guerrero, las obras de iluminación del Palacio Provincial sumarán ya 611.000 euros entre el año 2005 y el actual. «El año pasado se destinaron 281.000 euros y ahora se han previsto otros 330.000, y si tenemos en cuenta otras obras, como la instalación de aire acondicionado o los mástiles de las banderas de la fachada, colocados dos veces, con el consiguiente gasto, estamos hablando de más de 1,2 millones de euros», asegura el diputado socialista.

En opinión de Guerrero, «en los 36 meses del actual mandato de

Enrique Martín no ha existido una inversión con semejantes cantidades económicas en ninguna localidad de la provincia».

Por ello, los socialistas consideran «un exceso y una desmesura que el Grupo Popular desvíe 611.000 euros para iluminar el Palacio Provincial, cuando son muchas las inversiones que quedan por acometer en los pueblos y en las carreteras provinciales». Para Guerrero, se trata «de un acto de megalomanía», a la vez que le llama la atención que se gasten tantos recursos «mientras se habla de deuda histórica o se plantean despropósitos como la petición a los palentinos de la ciudad de 37 millones de euros para inversiones en la provincia».

Albañiles generales, tabiqueros, alicatadores, piseros, caravisteros y encofradores profesionales se precisan en importante empresa constructora de Castellón (con mucho volumen de obra). Se ofrece continuidad. Destajo. Buen clima todo el año. Se proporciona alojamiento. Imprescindible documentación legal en España.

TEL.: 964 72 32 48